

Murcia EL Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CREDITO PUBLICO, A
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE
DUEÑO DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA
SEIS EDICIONES DIARIAS
MURCIA—CARTAGENA—ALICANTE—LORCA

La política local

Estamos en plena fiebre electoral: no hay más que dar un paseo por las calles céntricas de la población, para ver como la provincia toda ha vertido en nuestra urbe a todos sus políticos más caracterizados como electoreros.

Las elecciones próximas van a ser sin duda de las más interesantes que se han visto desde hace mucho tiempo acá, en todos o casi todos los distritos de la provincia.

Por lo que se refiere al tercer lugar de esta circunscripción, hay donde comentar.

Unos dicen de telefonemas en que el Conde de Romanones sigue imponiendo como candidato oficial al señor Martínez Moya.

Otros que hay carta de don Alvaro al señor Danio, diciéndole que arregle la cuestión como mejor convenga al partido.

Quien añade que la solución será que se proclame al propio Conde candidato por Murcia.

Item más, quien asegura que el tercero en discordia será don Tomás Maestre.

¿En qué quedaremos al fin? Todo esto, claro está, es una prueba lastimosa de que el partido liberal murciano no ha sabido aun imponer su mayor o menor soberanía, con la gallarda decisión de las colectividades que tienen su personalidad definida.

Que el partido se divida de cualquier modo que se resuelva el problema, es indiscutible; y ante esta verdad de los hechos, entendemos que la bandera debe quedar enarbolada en los cuarteles que contengan mayor ejército.

Y así sucederá ineludablemente; por más que hay que esperar el desenlace de estas intrincadas luchas, que prometen un interés especial en la política murciana y para los aficionados a estos curiosos deportes electorales.

Hay en todo esto una nota grave y seria por lo que al candidato señor Cañada se refiere: este ha sido proclamado por un partido y por lo tanto, el rechazarlo, entraña algo que no es muy airoso que digamos para todos los que constituyen ese partido y que no sabemos con qué resignación sabrían sufrirlo.

Allá veremos.

LA UNION

Pasó el Carnaval con sus máscaras y bofetos distraces, comparsas bien caracterizadas y mucho *folgorio*. Bailes concurridos, diversiones a garcelo, como diría un italianini; tutis contentis, y como nota, que prueba la cultura de habitantes, ni el más pequeño disgusto, ni la molestia más pequeña. Hasta el año próximo.

—La noticia publicada en EL LIBERAL y otros, que dice: uno de los candidatos oficiales por la circunscripción de Cádiz lo es, el exministro conservador, don Juan de la Cierva, ha producido en esta localidad verdadera asombro, en unos y estupefacción en otros. ¿Será broma propia de Carnaval? Esperemos el resultado, y dejemos hagan cien comentarios, que los hacen para todos los gustos, los que se dedican a este entretenimiento incoete... y siga el movimiento.

—Por el triste motivo de hallarse enfermo de cuidado, en Santiago donde vive el general Brigada señor don Joaquín Párraga, ha salido para dicha población, su sobrino don Joaquín Párraga Benavente.

Que recobre la salud perdida deseamos a tan respetable paisano.

—Para Madrid y al objeto de saludar a su señor tío el presidente del Consejo de ministros, ha salido el virtuoso sacerdote don Francisco Zapata Dato.

Le deseamos feliz viaje.

—Se ha efectuado el matrimonio de la bella y distinguida señorita Carmen Enriquez, con el señor don Francisco Botia Molina. Los unió con el sagrado vínculo, el coadjutor de la parroquia de Santo Domingo.

Fueron padrinos la señorita Angeles de Quadros, tía de la contrayente y el hermano del novio señor don Antonio Botia.

Después de la ceremonia se sirvió en casa del tío de la desposada don Rafael de Quadros, un bien servido lunch, compuesto de suculentos manjares y aromáticas bebidas y exquisitos tabacos.

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida.
Los y señores de Botias-Enriquez han recibido muchos y valiosísimos regalos de sus amigos y deudos.
Deseamos para los contrayentes una dilatada luna de miel y toda clase de felicidades.
26-2.914.

PARIS

LA MODA MASCULINA

—¿Hay algo de nuevo en su reina?—pregunto al árbitro de las corbatas de los chalecos.

Y él me contesta:
—¿Cómo! ¿Cómo!... ¿No ha notado usted la gran evolución de la moda masculina?... ¿No ha notado usted los cambios?... Entonces, es que su amor por la "toilette" femenina, tan diferente de la nuestra, le ha quitado el sentimiento de las realidades del "dandismo"... Una lucha existe contra el mal gusto. Los que aún tenemos la religión de las teorías puras, hemos organizado la gran cruzada de lo impecable. Nuestra primera batalla fué la de los chalecos... ¡Oh, aquellos, lucha épica!... Usted habrá, sin duda, oído hablar de ella, ¿no es cierto?...
—No... confieso que no...
—Bueno; usted vive en la luna, o, lo que es peor, en la "rue de la Paix", contemplando faldas de seda color de rosa y sombreros llenos de pájaros... Si se diera usted algunos paseos por el "Jockey Club", por el "foyer" de la Opera, por el "passage" de Longchamps, notaría que nuestro triunfo ha sido completo. Un año entero duró la pelea. Al fin, vencimos.

En todo el París de las verdaderas elegancias no encontrará usted ya un solo chaleco de aquellos en que los bordados rivalizaban con las botonaduras. No... Nada de fantasía en la coraza de paño... Nada de terciopelos labrados o lisos... Nada de sedas... El chaleco es hoy lo que debe ser: una prenda seria, de color negro o blanco, o, a lo más, de un matiz neutro... Y esto de los matices sólo se permite con los trajes de calle. Con la levita o con el frac, nada más que el paño negro o el piqué blanco...

El árbitro se detiene... contempla mi chaleco gris, a rayas blancas, con un aire de desdén irónico... Luego continúa:
—El triunfo de los chalecos nos ha permitido lanzarnos a la segunda campaña, que es la de las corbatas... De ésta sí habrá usted oído hablar... En todos los periódicos se escriben cosas más o menos absurdas sobre el asunto. Ayer, nada menos, un diario decía que los "impecables", como se nos llama, habíamos firmado un documento, en el cual jurábamos no estrechar la mano de aquel que llevase una corbata de color. Eso no es cierto. Por ahora, lo único que hemos escrito es un Manifiesto, muy corto, que se reparte en todas nuestras tertulias... Aquí lo tiene usted... Voy a leerlo... Está dirigido a nuestros amigos, conocidos y desconocidos... Oiga usted... Nosotros suponemos que ellos defienden las corbatas de color y les contestamos...
Lo mismo que el chaleco, la corbata debe ser blanca o negra: blanca, con el frac; negra, con todos los demás trajes... Y aquí no aceptamos las tolerancias que resultan indispensables en los chalecos. Con un terno gris, en efecto, el chaleco tiene que ser gris. En cambio, la corbata ha de ser siempre negra, siempre, siempre, siempre... Algunos dicen que el hombre de gusto demuestra sus preferencias escogiendo el matiz de sus corbatas.
"Se necesita ingenio"—asegura Abel Hermaat—para saber elegir una tira de seda entre veinte colores."
Puede ser... Pero, por lo mismo, comenzamos diciendo que es indigno de nosotros poner nuestro espíritu en un pedazo de trapo... Y nada de alfileres. Lo que buscamos es la unidad, el conjunto de un tono único, sin manchas dardadas... Así, después del alfiler, verá usted lo que vamos a suprimir...
—¿La cadena del reloj?—le pregunto, recordando que en estos días se ha hablado de una "cuestión de la cadena".
—No—me responde—, no... Usted oye campanas y no sabe dónde... La cadena, al contrario, vuelve a llevarse, después de dos años de destierro... Durante dos años, todo el mundo lo sabe, una cadena en el chaleco fué una falta de gusto, que no podía perdonarse... ¿No ha oído usted hablar del famoso incidente del Vaudeville?... Era, hace ocho o diez meses, en el estreno de una comedia mundana. Un personaje, que debía ser la encarnación del "dandismo", contemporáneo, apareció en escena. Lleva-

ba una preciosa levita cerrada. Estaba muy bien, muy bien... Todos tuvimos para saludarlo un ligero murmullo. Pero de pronto, ¡oh, desilusión!... ¡ladignado, André de Fouquières se levantó de su butaca, en medio del acto, y se marchó del teatro... ¿Qué pasa?—Preguntaba la gente—¿Qué pasa? Lo que pasaba era que, al desabrochar su levita, el actor aquel había dejado ver que llevaba una cadena de oro... Al día siguiente, los periódicos publicaron una nota diciendo que M. X..., el galán célebre, no había llevado aquella cadena sino por una imperdonable distracción de su ayuda de cámara... ¡Excusa vanal!... Un "dandy", no se deja nunca engañar por su ayuda de cámara... Pero ya le digo a usted que ahora la "chaine", ha vuelto a ser aceptada. Ni que sea una delgada la exigimos... No... Algunos elegantes la llevan gruesa... Es el chaleco negro, una línea áurea va bien...
—Es cierto—me permito decirle—, es cierto... Sólo que, en ese caso, no acierta a comprender por qué una mancha igualmente áurea no ha de ir igualmente alegre.
Muy grave, el árbitro me contesta:
—Usted no entiende de eso...
Y a fe de hombre leal, es cierto... No entiendo por qué un alfiler es de mal gusto... ni por qué una corbata no puede ser gris o azul... ni por qué la americana se ha vuelto, de pronto, corta... ni por qué una "jaquette", son dos botones es ridícula y con un botón es elegante... No comprendo nada de lo que constituye el arte sutil de la moda masculina; es cierto...
E. GOMEZ CARRILLO.

CARTAGENA AL DIA

Don Mariano Sanz

Ayer de madrugada dejó de existir, víctima de larga y penosa enfermedad, nuestro respetable y querido amigo el exalcalde D. Mariano Sanz Zabala.

Su fallecimiento constituye una pérdida muy dolorosa para Cartagena, que tanto debe a este hombre insignie, que durante su paso por la alcaldía acometió grandes mejoras y proyectos, entre ellos la construcción del nuevo Palacio Municipal y las Escuelas Graduadas, siendo estas las primeras que se levantaron en España con arreglo al moderno régimen pedagógico, mereciendo que el gran Costa llamara a Cartagena la "Covadonga de la enseñanza".

Don Mariano Sanz fué un alcalde modelo que trabajó sin descanso en beneficio de este pueblo, no llegando a realizar algunas iniciativas suyas, como, por ejemplo, el derribo del barrio del Molinete y construcción de una barriada obrera, por tener que abandonar la alcaldía al ocupar el poder los liberales.

Entonces surgió unánime la gratitud de este pueblo pidiendo se diese el nombre ilustre y respetado de D. Mariano Sanz a la plaza de Castellani, acordándolo así el Ayuntamiento en una memorable sesión, en la cual juntaron sus voces en elogio del inolvidable exalcalde, los jefes de todos los grupos políticos, sin distinción alguna.

Posteriormente, ocupó el señor Sanz la presidencia de la Junta de Obras del puerto, en cuyo cargo también se distinguió notablemente.

Como escritor y publicista de relevantes dotes, el señor Sanz, consiguió destacar su personalidad siendo aún muy joven, colaborando en importantes periódicos y dando a la estampa un hermoso libro titulado "Páginas Seltas" que es una recopilación de sus trabajos literarios y políticos, con un epílogo del correcto literato ya fallecido Armando de L'iniens, libro que dedicó a sus hijos y del cual, por su excesiva modestia, hizo muy contados ejemplares.

Comerciante honrado y laborioso, su firma goza de respetable crédito en la plaza y su caballerosidad sin tacha, le conquistaron los efectos de cuantos a él se acercaron, pudiendo decirse que don Mariano Sanz no tenía enemigos en Cartagena.

¡Descanse en paz el inolvidable amigo!

A las cinco de tarde tuvo lugar el sepelio, que revistió imponentes caracteres por lo numerosa de la concurrencia, que llenaba la espaciosa plaza de Mariano Sanz (antes Castellani) y las Puertas de Murcia, extendiéndose también por las calles que recorrió el cortejo fúnebre.

Este sepulso en marcha con grandes dificultades por el gentío, iban en primer término, con cirios, los guardias municipales y serenos, peones camiaeros, brigada de bomberos, camilleros del Ayuntamiento y obreros y servidores de la casa, los alumnos de las Escuelas Graduadas, porteros y maceros del Ayuntamiento rodeando el féretro que era conducido a hombros.

Presidía el duelo el alcalde señor Tapia, el capitán general del departamento señor Miranda, don José Ortúño, don Eduardo Espin, don Mariano Antón, el ingeniero director de las obras del puerto don Francisco Albacete, don Vicente Serrat, don Alejandro Delgado, don Luis Agosto, don Justo Aznar, don Luis Canthal, don Valentin Arroniz, don Juan Sánchez Domenech, don Miguel Rodríguez Valdés, don Federico Aparicio, don Arturo López, don Andrés García, don José A. Sánchez Arias, don Félix Martínez, los generales don Francisco Ramos Bascañasa y don Manuel Dueño, don Leopoldo Cándido, don José Carreño, don Pedro Martínez, don Félix Martí Alpera y don Enrique Martínez Muñoz, don Pedro Miller, don Diego Cervantes, don José Aragón, don Alberto Molina, don José Moncada Moreno, don Ramón de Aguirre, don Agustín Malo de Molina, don Gías Moncada, don Pablo Alfonso Gíell, don Pablo Bosch, don Daniel Chalvi, juez

LOS MAURISTAS Y DATO

(Por telégrafo)
La libertad de Posá y los radicales.—Contra un atropello
Madrid 28.—A las 9 n.

Con motivo de la libertad que en breve recobrará Posá, quien atentó contra Maura en la estación del ferrocarril de Barcelona, los radicales de esta capital tienen anunciado el celebrar varios actos como glorificación hacia aquel.

Para este efecto, la Junta directiva del Circulo maurista ha visitado a Dato, al que le han pedido que sean prohibidos dichos actos anunciados por los radicales, entendiéndose que trata de glorificar el crimen, y que de la rectitud del presidente espera ser complacida la referida Junta maurista.

En caso contrario, ésta está dispuesta a contrarrestar virilmente aquéllos actos en favor de Posá con otros actos de gran resonancia, a cuyo efecto lo tienen todo preparado.

Dato les prometió incurrir en que no lleguen a realizarse las manifestaciones de simpatía a Posá por los radicales.

Además, añadió Dato, el Gobierno se ha anticipado a los deseos de los mauristas, desde hace veinte días, dando ins-

trucciones al gobernador de la ciudad condal.

Los comisionados se lamentaron a la vez del atropello perpetrado con el candidato maurista Cabana en la carretera de Baena, doliéndose de la falta de seguridad personal en la provincia de Córdoba.

Dato les manifestó que deploraba lo sucedido; pero que era un caso aislado imposible de prever.

Entre los mauristas y Dato se cambiaron frases de cortesía.

NOTICIAS

Coincidiendo la fiesta onomástica del comandante general del Apostadero don Angel Miranda, con el domingo de Piñata, la bella y distinguida hija Carmencita, ha invitado a varias amigas a romper una piñata en los salones de la Capitanía general esta tarde a las cinco.

Con tal motivo, hoy serán muchas las familias que acudan a felicitar al ilustre general Miranda, que tantas simpatías encuentra entre nosotros.

—Se encuentra restablecida de su enfermedad la bella señorita Angelita Botella.

—Se halla grave don Adolfo Fuerte, escribano de actuaciones de La Unión.

—Don Pedro Brugarolas se halla mejorado de su enfermedad.

—Marchó a Ceuta el médico primero de Sanidad don José Mallo.

—Regresaron de Aguilas don Joaquín Payá y don Enrique Martínez Muñoz.

—Hay se reúne la Junta del Genso para designación de locales para colegios electorales.

HUESCA

Por telégrafo
Huelga restada.
Madrid 28.—A las 9 n.

Satisfechos los obreros al darse de baja en la contribución el único patrono de carpinteros, que se oponía a las pretensiones de los obreros, se ha desistido de la huelga general.

Hoy han reanudado los trabajos algunos gremios.

El lunes lo efectuarán los restantes.

Diario de Murcia

Primer día de Marzo y primer domingo de Cuarema. Hemos entrado en el mes airoso, que nos brinda con treinta y un días, para que los aprovechemos, dedicándonos a los preparativos, a la organización de las fiestas de Abril, no dejándolo todo para última hora, que es como las cosas salen mal y arrebatadas. Hay que invitar al diligente señor Mestre Martínez, que en cuanto ha recibido el aviso de nuestras fiestas de este año, se ha apresurado a pedir a la compañía del ferrocarril el célebre tren botijo, y la compañía se lo ha concedido. El señor Mestre Martínez coopera siempre a nuestras fiestas de una manera muy eficaz. Ahora, una vez conseguido el botijo, dirigirá sus ingeniosas y sugestivas "pastorales" a los botijistas, para que se vayan preparando a hacer el alegre viaje. El caso es poner en Murcia, para aquellos días de fiestas y festejos, novecientos o mil forasteros más de los que vienen en otros trenes y por otras vías.

Los que también me consta que no se duermen, son los procesionistas, los nazarenos de todos colores, que sin necesidad de fprmar juntas, ni comisiones recaudadoras, cecharán a la calle sus respectivas procesiones con más lujo, si cabe, que otros años. Ahora están haciendo los cultes de costumbre; en San Antolin, los lunes; el Carmen, los miércoles, y en la iglesia de Jesús, los viernes.

No hay que olvidar que la Semana Santa de Murcia tiene grandes atractivos, así para las personas piadosas que no encuentran en parte alguna la solemnidad con que se celebran aquí los oficios de aquellos sagrados días, como para los que buscan las impresiones artísticas y religiosas en las esculturas de nuestras procesiones ya famosas en el mundo, unidas al nombre de nuestro gran Salzillo.

Los procesionistas merecen más y más cada año el aplauso del público; porque ningún año decaen ninguna procesión; antes por el contrario, se ve patente su deseo de mejorarlas, en lo que es posible la mejora.

El señor Alcalde puede corresponder a la buena voluntad de todos los nazarenos, no olvidándose de arreglar las calles por donde pasan las procesiones, haciendo una revisión de todas ellas para dejarlas lo mejor que sea posible. Son muchas las calles, pero todas deben ser atendidas. Al fin y al cabo, aunque se haga con motivo de las procesiones, la mejora resultará para Murcia.

De lo que vamos a estar mal, para fiestas y festejos, es de músicas, si no hacen el obsequio de favorecernos los de Alcantarilla, Beniján, Torreagüera, Guadalupe, Los Roque, etc.

J. M. TORNEL.

de primera instancia, don José María Pelegrín y don José Aranzubia.

Detrás del duelo, que era numerosísimo, como pocas veces se ha visto en un entierro, marchaba un carruaje de respeto, de la familia y una larga fila de carruajes particulares.

Acompañamos en su justo dolor a la familia del finado, y muy especialmente a sus hijos y queridos amigos nuestros don Miguel y don Pablo.

NOTAS VATICANAS

Contra el matrimonio civil.—Un discurso de Pio X.—Manifiesto de la Unión Popular Católica.

La campaña contra el proyecto de matrimonio civil presentado por el Gabinete Giolitti, es por parte de los católicos cada día más viva y enérgica. No ha tardado en verse confirmada la impresión que adelanté en otra crónica de ser el mismo Pontífice quien alienta y dirige esta lucha, para evitar que el proyecto se convierta en ley. Estos días ha recibido Pio X a los individuos que forman la Dirección Diocesana de Roma, a cuya cabeza iba el nuevo presidente, Pio Folchi, una de las personalidades más inteligentes y activas del partido católico, de cuya obra se prometen excelentes resultados lo mismo el Vaticano que los católicos de esta ciudad.

El Papa recibió complacido a la Junta, y en un breve discurso, después de expresar su confianza en que con la nueva presidencia la acción católica tendrá en el sucesivo mayor desarrollo que en el pasado, se congratuló de la marcha de la campaña emprendida contra el proyecto de ley de matrimonio civil, y recomendó, insistiendo mucho en sus frases, que continúa y se intensifique más cada día.

Pio X terminó su discurso, manifestando que esta agitación de todos los católicos italianos confortaba su espíritu, y exponiendo su creencia de que sería coronada del éxito más completo.

Respondiendo a estos deseos del Pontífice, ha aparecido un manifiesto de la Unión Popular Católica haciendo un llamamiento a todos los católicos de Italia para que continúe la campaña contra el proyecto del Gobierno, con la misma energía y disciplina, con los cuales ha sido iniciada. En el documento se dice: "A la labor de las organizaciones católicas, se añade ahora la voz autorizada y unánime del episcopado, vigilante custodio como siempre de los derechos y de la libertad religiosa, lo que constituye una nueva exhortación a los católicos italianos para perseverar en su oposición civil contra un acto político que sin ninguna razón social y contra toda razón jurídica, turba la paz religiosa de la nación como jamás lo fué. Al nuevo llamamiento responderemos con tenacidad de propósito y fervor en la acción para demostrar, desmintiendo las insinuaciones de nuestros adversarios, que no es la nuestra una táctica política, sino un acto de defensa de un principio, ante el cual no tiene valor ninguna preocupación oportunista; acto de defensa que no puede cesar mientras exista una amenaza de violencia.

Es preciso perseverar en las reuniones celebrándolas en los más pequeños centros, para iluminar al pueblo en tan gravísima cuestión, y demostrarle que no se trata aquí de tutelás, prerrogativas, derechos de mayoría o institutos más o menos relacionados con la civilización cristiana del país, sino la esencial libertad de administrar los Sacramentos de la Iglesia y el deber del sacerdote de cumplir su deber por la salud del alma."

El documento termina confiando en que los representantes del país elegidos por intervención de los votos católicos sabrán cumplir su mandato.

La confianza, lo mismo del Pontífice que de los clericales, en que el proyecto no será ley, equilibra en que al nombrarse la Comisión dictaminadora, si bien el Gobierno obtuvo siete puestos de los nueve de que consta, se dió el caso de que los opositores al proyecto reunieron mayor número de votos, llegando a 201 contra 187 y 43 papeletas en blanco.

Pero el hecho de no haberse podido poner de acuerdo esas oposiciones para votar un solo candidato en cada sección frente al ministerial, significa mucho. En realidad, los diputados católicos contrarios al proyecto, no reunieron más que 101 votos. A eso ha quedado reducido el número de 223, que según el conde Cedillo habían sido apoyados y comprometido por los clericales.

Contra esa esperanza de los católicos existe la firme resolución del Gobierno de llevar adelante la prioridad del matrimonio civil, y la prueba es que el ministro de Instrucción ha ordenado la formación de una estadística que se está verificando con la mayor actividad para demostrar ante el Parlamento la necesidad social de que su proyecto sea ley. Dicho proyecto se pondrá a debate tan pronto como estén terminados la estadística y el dictamen.

LEONARDO MARINI.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7.
Casa del "Heraldo de Madrid"

FESTAS DE ABRIL

ENTIERRO DE LA SARDINA

Table listing names and amounts for the Sardinia funeral, including Suma anterior, D. José Antonio Jiménez, Faustino Cerdán, etc.

TOTAL 3.911

Información municipal

A don José y don Juan Pedro Navarro, se le participa el acuerdo de este Ayuntamiento de 20 del actual, en que se les concede la variación de la derivación de las aguas pluviales de su casa Palacio Hotel a la alcantarilla de la calle del Príncipe Alfonso.

Audiencia

Señalamientos para el día 2: Sección 1.ª JUICIOS POR JURADOS Una causa del juzgado de Cartagena, por corrupción de menores, contra María García.

Delegación de Hacienda

Pagos D. Juan José Navarro, 54.276'98 pesetas; D. Angel Laucín, 19.140'87; don Abelardo Font, 128'36; D. José Navarro, 4.646'52; D. Antonio Luján, 696'66; D. José Martínez, 2.797'53; D. Juan Antonio Soriano, 10.595'56; D. Manuel Moreno, 18.896'53; D. Pedro Martínez, 11.120'59; D. Agustín Perea, 4.457'76; D. Enrique Ortiz, 45'65; D. José García Villalba, 366'66; D. Antonio Falcón, 144'45; D. José María, 58; D. Juan Ayuso, 6.228'31; don Fernando Verdú, 2.707'62; D. Antonio Beltrán, 6.044'13; D. Juan Carmona, 626'78; D. Sebastián Cáceres, 585'78; D. Carlos Calzada, 3.994'97; D. Fulgencio Ballesta, 28.457'02; D. Francisco Gómez Sánchez, 130.495; Sr. Administrador de Correos, 454'48; D. Juan Ayuso, 4.684'53; D. Agustín Perea, 501'67; D. Manuel Mora, 6.012'91; D. José María, 871'68; D. Mariano Moreno, 112'50; don Joaquín Báguena, 286'66; D. Norberto Morillón, 1.02'50; D. Enrique Ortiz, 771'24; D. Francisco

Perea, 577'27; D. Pedro Perea, 346'04; D. Abelardo Font, 1.266'08; D. Francisco Funes, 1.280'02; D. Antonio Toboso, 2.04'33; D. Juan López, 513'34; don José Benavente, 90'95; D. Pascual J. Nicolás, 250'84; D. Carlos Selgas, 250'84; D. José Alegría, 416'66; señor Gobernador civil, 81'89; D. José Tresbada, 1.091'68; Caja de depósitos, 128'17; Clases Pasivas, 150.000; D. Fernando Verdú, 2.04'17; D. José Llorca, 2.568; D. José Frutos, 5.921; D. Antonio Alpañés, 8.282; D. Enrique Sánchez, 5.624; D. Gabriel Ponce, 6.405; D. Juan González, 3.175'50; D. Juan Díez, 2.465'73; D. José María Conejeros, 3.820; D. Juan Fernández, 823.

La corrida de Abril

ACLARANDO Nuestro querido colega El Tiempo, sin duda por la precipitación propia de una última hora de periódico, dijo ayer por error que el cartel de la corrida de Abril lo componía Cocheru, Mamolete y Belmonte.

Asuntos militares

Al coronel del regimiento de infantería de España, en Cartagena, se le interesa se expida y remita certificación de la estancia en filas del individuo Antonio Ramón García Espinosa.

Obras públicas

El Consejo provincial de Fomento devuelve informado el expediente y proyecto de don Luis Alcázar, sobre aprovechamiento de un salto de agua en el río Segura, sitio de Cañaverosa.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL Día 1.º de Marzo.—Domingo I de Cuaresma.—(Cuadragesima).—El Santo Angel de la Guarda, patrón de Tortosa.—Santa Antonina, mártir, sirio.—Santa Eudoxia, penitente y mártir.—San Rosendo, obispo.—Santos León, Donato, Nisiforo y 9 compañeros mártires.—San Luberto.—San Albino.

JUICIOS ORALES

Una causa del juzgado de Totana, por alzamiento, contra Francisco Rodríguez. Defensor señor Balboa; procurador señor Salvat.

El día del presidente

Por telegrama Hablando con los periodistas Madrid 28.—A las 4 t. El presidente del Consejo recibió a la hora de costumbre la visita de los periodistas. Les dijo que había informado al rey de la conferencia que celebró ayer con Maura.

Los domingos a las tres y media de la tarde. —En San Lorenzo.—Al toque de oraciones, con sermón los viernes que predicará el M. I. Sr. D. Félix Sánchez García, canónigo. Los domingos a las tres y media de la tarde, predicando el doctor don Juan Antonio Munuera Villar.

Manifiesto maurista

(POR TELÉGRAFO) Los candidatos por Madrid Madrid 28.—A las 2 t. Los candidatos mauristas por Madrid han publicado un manifiesto.

Los sucesos de Marruecos

(POR TELÉGRAFO) TETUAN Madrid 28.—A las 4 t. Las posiciones establecidas allende el río fueron atacadas anoche por los montañeses, aprovechando la crecida del río Martín y la inundación del llano.

MELILLA

(POR TELÉGRAFO) Incendio en el «Vicente Sanz» Madrid 28.—A las 4 t. Dicen de Melilla que el vapor «Vicente Sanz», que esperaba para salir a que amaneciera el temporal, se incendió anoche.

Registro civil

San Juan.—Defunciones, 4; nacimientos, 6; matrimonios, 0. Catedral.—Defunciones, 1; nacimientos, 7; matrimonios, 0.

NOTICIAS DE MURCIA

El domingo 1.º de Marzo a las diez de su mañana tendrá lugar en el campo de tiro de esta representación, una tirada de picción en la que se disputará la copa de campeonato. Las bases del concurso serán las que se acuerden por mayoría de votos entre los tiradores.

Hundimiento de una casa

(POR TELÉGRAFO) Formidable estrépito Madrid 28.—A las 2 t. Se ha hundido una finca en construcción de la calle de Mesonero Romanos número 10.

El día del presidente

Por telegrama Hablando con los periodistas Madrid 28.—A las 4 t. El presidente del Consejo recibió a la hora de costumbre la visita de los periodistas. Les dijo que había informado al rey de la conferencia que celebró ayer con Maura.

No tengo el propósito de visitar a Romanones. Las noticias de Portugal dicen que siguen los actos de sabotaje en los trenes y las colisiones con la guardia republicana.

Manifiesto maurista

(POR TELÉGRAFO) Los candidatos por Madrid Madrid 28.—A las 2 t. Los candidatos mauristas por Madrid han publicado un manifiesto.

Los sucesos de Marruecos

(POR TELÉGRAFO) TETUAN Madrid 28.—A las 4 t. Las posiciones establecidas allende el río fueron atacadas anoche por los montañeses, aprovechando la crecida del río Martín y la inundación del llano.

MELILLA

(POR TELÉGRAFO) Incendio en el «Vicente Sanz» Madrid 28.—A las 4 t. Dicen de Melilla que el vapor «Vicente Sanz», que esperaba para salir a que amaneciera el temporal, se incendió anoche.

Registro civil

San Juan.—Defunciones, 4; nacimientos, 6; matrimonios, 0. Catedral.—Defunciones, 1; nacimientos, 7; matrimonios, 0.

NOTICIAS DE MURCIA

El domingo 1.º de Marzo a las diez de su mañana tendrá lugar en el campo de tiro de esta representación, una tirada de picción en la que se disputará la copa de campeonato. Las bases del concurso serán las que se acuerden por mayoría de votos entre los tiradores.

Hundimiento de una casa

(POR TELÉGRAFO) Formidable estrépito Madrid 28.—A las 2 t. Se ha hundido una finca en construcción de la calle de Mesonero Romanos número 10.

El día del presidente

Por telegrama Hablando con los periodistas Madrid 28.—A las 4 t. El presidente del Consejo recibió a la hora de costumbre la visita de los periodistas. Les dijo que había informado al rey de la conferencia que celebró ayer con Maura.

EL CASTIGO

CUENTO Atareadísima hallábase Marcela ayudando a la maritornes—una moza cerril, recién llegada del pueblo—en los quehaceres de la casa. Aunque recién casada y sin práctica en tan prosaicos menesteres, Marcela alardeaba de hacendosa, presumia de limpia y ordenada, y a fe que era bien legítima su vanidad.

sohresalto y se puso a combinar los pedazos para reconstituir la carta, lo que logró sin gran dificultad, porque los fragmentos eran grandes y no faltaba ni uno solo. Y lleno de estupor y de indignación, leyó lo siguiente: "Por fin, Marcela; se compadeció usted de mí y se digna aceptar una cita. ¡Qué feliz soy! Es necesario adoptar todo género de precauciones; me han dicho que su marido de usted es celoso—¡cómo no serlo, siendo dueño de un tesoro inapreciable—, y per eso conviene que nos veamos en las afueras de Madrid. La espero a usted mañana martes en los altos de la Castellana, más allá de la parada del tranvía, de seis a siete de la tarde. Tendré cerca un coche, que nos conducirá a la felicidad. No falte usted, Marcela. Siempre suyo, X."

Table with financial data: Francos, Libras, etc.

Los radicales

Esta noche, como estaba anunciado, se celebrará en el Centro Republicano Radical el baile de Piñata.

La Junta directiva del Centro, que-riendo corresponder a las hermosísimas señoritas que con su presencia han honrado el Centro en los últimos tres bailes, dando brillantez y prestigio a los mismos, ha acordado hacer seis bonitos regalos, en los que hemos visto un magnífico reloj-pulsera modernista y una cadena de dije, todo de oro.

Los regalos se harán por sorteo entre las señoritas que se hallen dentro del local.

Los regalos estarán expuestos hasta las ocho de la noche del día de hoy en el comercio de don Lorenzo Villaplana, sucesor de Amalia Raynelli, calle de la Platería 37.

Teatro Romea

Anoche debutó en Romea la compañía que dirige el señor Videgain.

La hora avanzada en que terminó el espectáculo nos impide ser muy extensos.

Solo diremos que es, en conjunto, de lo mejorcito que ha pasado por nuestro coliseo municipal.

En "Molinos de viento" se presentaron la tiple señorita Sánchez y el barítono señor Cruz, obteniendo ambos muchos y merecidos aplausos, así como también los demás artistas que en la obra tomaron parte.

En "La guardia amarilla" el señor Videgain nos hizo pasar un rato delicioso. Este actor cómico es de lo más completo que ha pisado aquel escenario. Gracias, sin afectaciones de ningún género el señor Videgain hace reír al público y consigue por su mérito artístico muchos aplausos.

Como final se estrenó la revista "Las musas latinas" obra de gran efecto teatral y que la compañía presenta con exquisito esmero. Puede asegurarse que esta obra dará muy buenas entradas a la empresa.

La tiple señorita Entrena viene cantando mucho y más hermosa que nunca. Fué muy aplaudida.

La tiple cómica señora Delgado es una artista consumada, que tiene una gracia inimitable y que supo atraerse al público desde el momento que salió a escena.

Tanto representando "El petit parisien", como en la "Española Modernista", tuvo que repetir varias veces su cometido.

Para esta tarde se anuncian "Molinos de viento", y "Las musas latinas", y por la noche, "La guardia amarilla", "El santo de la Isidra", y "Las musas latinas".

Baile en el Casino

Esta noche se celebrará el acostumbrado baile en el Casino, comenzándose a las diez.

Por noticias que tenemos es seguro que estará animadísimo.

Habrán en él una nota original, que consistirá en el disfras de los distinguidos jóvenes.

BARCELONA

La huelga
Madrid 26.—A las 9 n.

Aumenta la huelga de los carreteros. El lunes es probable que los patronos declaren el "lockout".

Guardia civil vigila la carretera.

Weyler
Ha llegado el general Weyler.

Ha declarado que en Madrid discutió verbalmente, pero al enterarse de lo ocurrido en Valencia y de que algo se proyectaba en Barcelona contra la tranquilidad pública, resolvió continuar en su puesto hasta que se restablezca la tranquilidad.

Más huelgas
Los carboneros amenazan con la huelga al negarles los patronos el descanso dominical.

Diariamente estallan huelgas en diferentes sitios.

Badajoz

Por telegrama

Los desórdenes en Portugal
Madrid 28.—A las 9 n.

Marcharon a Portugal varios emigrados acogidos a la amnistía.

Llegaron los trenes con regularidad. Las noticias que se reciben de Portugal acusan tranquilidad.

Continúan los sabotajes.

De sesientos operarios solo faltaron al trabajo cuarenta.

Salieron todos los trenes de Lisboa, excepto uno.

Se activa la reparación de las líneas.

Las estaciones continúan vigiladas por las tropas.

En Aléantara un guardia disparó contra un individuo que levantaba los railes.

En Etronamentos ha estallado una bomba en el escritorio, causando desperfectos.

También estalló otra bomba en el puente Cenico, destruyendo la vía.

Descarriló un tren mercancías, pereciendo 75 bueyes.

En Siete Rios descarriló un tren que conducía a acogidos a la amnistía, procedentes de Elbas.

Continuaron en otro tren hasta Lisboa, en donde desembarcaron cantando la Internacional.

Se han hecho varias detenciones.

La compañía ha publicado un manifiesto diciendo que está restablecida la normalidad.

Los trenes circulan trasbordando.

Los obreros que están en huelga dicen que no reanudarán los trabajos hasta que se admita a los compañeros que fueron despedidos.

PARIS

Por telegrama

Robo en Correos
Madrid 28.—A las 9 n.

En Correos se ha cometido un robo de más de un millón de francos.

Se trata de una saca de valores extraída del furgón que hace el servicio desde la Central a la estación, en cuyo trayecto, el centro de París, se cometió el delito.

Se trata de unos mllechores perfectamente organizados.

El robo ha sido muy premeditado.

El saquito, que contenía más de un millón de francos, iba destinado a un agente de cambio.

Los ladrones aprovecharon la ocasión de que el carterero encargado de entregar los pliegos subiese a la casa, y de que el chafter del automóvil de Correos también se ausentase en hacer una necesidad.

Noticias de Méjico

Madrid 1.—A la 1 m.

Le Matin publica un telegrama del general Villa diciendo que al súbdito inglés Benton le juzgó un Consejo de Guerra reconociéndole culpable de haber tratado de asesinar a Villa.

Los antecedentes de Benton, son pésimos, según testimonios de personas dignas de fe.

El cadáver fué inhumado en el panteón principal del cementerio de Chihuahana.

Dice que no consentirá que el cadáver sea llevado al extranjero.

Zaragoza

Por telegrama

Robo al directo en Madrid—La prensa y los remolacheros.
Madrid 28.—A las 9 n.

El alcalde contestando al telegrama de la Junta de defensa de Cuenca pidiéndole apoyo, ha manifestado que dentro de los respetos debidos al Gobierno apoyará sus pretensiones en el asunto del directo a Madrid a Valencia.

La prensa continúa una gran campaña pidiendo la resolución del conflicto de los remolacheros.

La Cámara de Comercio, en sesión extraordinaria, se ha ocupado del asunto y anuncia que requerirá el concurso de las fuerzas vivas de Aragón para defender sus intereses.

El lunes se celebrará una asamblea magna a la que asistirán las directivas de las entidades y corporaciones aragonesas.

CADIZ

Por telegrama

Marcha de barcos—Huelga de maquinistas
Madrid 28.—A las 9 n.

Con rumbo a la Habana y Nueva York, ha marchado el vapor "Messe-rat".

Mañana helarán los maquinistas de buques y de las obras del puerto por desacuerdos en los sueldos.

LOS VIAJES DE UGARTE
Por telegrama

Al Canal de Isabel II
Madrid 1.—A la 1 m.

El ministro de Fomento marchó a girar una visita de inspección al Canal de Isabel II.

Regresará el próximo lunes.

Los sucesos de Marruecos

Por teléfono

LARACHE
El infante Don Alfonso
Madrid 28.—A las 9 n.

El comandante general participa que a las cinco de la tarde zarpó de aquellas aguas el "Reina Regente" llevando a bordo al infante don Alfonso.

CEUTA
La jura de la bandera
Con toda solemnidad se ha verificado la jura de la bandera por los nuevos reclutas de todas las armas.

No ha ocurrido ninguna novedad en la plaza ni en las posiciones.

El soldado muerto de que se dió cuenta ayer, se llamaba Vicente Beruet Pablo, y el cabo herido, Primitivo Olalla Ortiguella, falleció después.

MELILLA
El incendio del vapor "Vicente Sanz"
Comunican de Melilla más detalles del incendio del vapor "Vicente Sanz". Aquél se produjo a consecuencia de unos escapes de gases de los carboneros, propagándose rápidamente por el barco.

Acudieron todas las autoridades de

marina y la tripulación del "Extremadura".

El comandante de marina ordenó que el vapor "Virgen de Africa", de la misma compañía del "Vicente Sanz", trasladase a este fuera del puerto.

La operación se realizó felizmente.

Conforme el barco avanzaba, favorecido por el fuerte viento, el incendio se extendía más, y el barco presentaba un aspecto fantástico.

A las once y media de la noche, un bote del "Extremadura" con ametralladoras, procedió a abrir en el vapor incendiado unas vías de agua para sumergirlo.

El capitán y los oficiales han podido salvar toda la documentación y el metalico.

Agresión a un policía

Madrid 1.—A la 1 m.

Dicen de Melilla que en Benibufagar un policía moró que oraba en el morabito fué agredido por un compañero, matándolo de dos tiros.

VALENCIA

CONTRA LOS PRESUPUESTOS

Por telegrama

Las tropas.—Detenidos
Madrid 28.—A las 9 n.

Durante toda la noche las tropas con los jefes y oficiales han permanecido en los cuarteles.

La artillería realizará un paseo militar por las afueras.

Nueve de los individuos que fueron detenidos anoche han pasado a la cárcel.

Los comerciantes
Los comerciantes han celebrado una nueva reunión.

En ella insistieron en continuar el cierre de los establecimientos.

Hoy se mantiene la huelga siendo el cierre general.

Los mercados
Al mercado no han acudido los vendedores de verduras ni de pescado.

Solo en el pórtico del mercado central se pusieron a la venta 157 reses que se sacrificaron ayer por cuenta del Ayuntamiento.

El puerto le rodcaba guardia civil impidiendo el paro de los sospechosos.

Una carga
Hubo una carga y se produjeron desastres, bastando un toque de atención para disolver a los grupos.

Esto alejó a los compradores.

Al mediodía se cerró el puerto, quedándose la mitad de la carne sin vender.

La carne se almacenó para mañana.

El día de hoy

Hay se han adoptado iguales precauciones que ayer.

Por las calles sigue patrullando la tropa y también por los caminos y pueblos próximos.

Circularon los tranvías llevando exceso número de pasajeros.

Ocurrieron pequeños incidentes.

Se ha reanudado el tráfico marítimo, pero limitándose a la carga y descarga de buques sin acarreos por las calles.

Los gremios
Los gremios abonarán el jornal de la semana para evitar la miseria de los obreros.

También han recomendado cordura y que la protesta sea seria.

Letras devueltas
Durante los días del cierre han sido devueltas miles de letras presentadas a su aceptación y cobro.

Juez especial
Ha sido nombrado juez especial para que entienda en los sucesos.

Se han encargado de instruir las primeras diligencias varios juzgados.

Han sido citados mas de un centenar de testigos en su mayoría guardias civiles y policías.

Un bando
El alcalde de Burjato ha publicado un bando.

En él dice que ante las necesidades de abastecer a Valencia que no subieran los precios de los artículos de primera necesidad, conminando con fuertes multas por cada dos reales que subieran en los precios.

En cambio en otros pueblos cercanos han ocurrido verdaderos abusos en los precios, aprovechándose al ver la romería de compradores que llegaban de Valencia, y dada la escasez de subsistencias.

Tranvías apedreado
Los tranvías siguen circulando.

En la línea de Torrente entraron tres convoyes.

Fueron apedreados tremendamente. Los cristales los hicieron añicos.

La vía está llena de obstáculos.

Alborotos y cargas.—Heridos
Ocurrieron alborotos en la calle de Victoria Eugenia.

La guardia civil desde las dos de la tarde estuvo con los sables desenvainados disolviendo los grupos, pues allí se ha concentrado hoy todo el movimiento.

A las cuatro y media de la tarde se dieron varias cargas en las calles de las cercanías del apedero del tranvía de Torrente.

Hubo carreras y sustos, ocasionando infinidad de caídas.

Se ignora el número de heridos.

Como la gente ocupaba las calles y los balcones estaban cerrados, arrojaban piedras a la guardia civil.

Graves sucesos
Los guardias se vieron obligados a disparar varias veces los mauser.

Estos graves sucesos han dado lugar a tener que suspender la circulación del tranvía de la línea de Torrente, pues los obreros están dispuestos a impedir la circulación a todo trance.

Al atardecer acudieron más fuerzas consiguiendo despejar la barriada, tomando las bocacalles.

Desde las Torres de Cuarto un cabo de la guardia civil telefonó al comandante, diciéndole:

—Dimos varias cargas e hicimos varios disparos. Nosotros, sin novedad; los otros lo ignoran.

Información oficial
La información de los sucesos se hace difícilísima, pues a los periodistas se les impide circular.

El Ayuntamiento
El Ayuntamiento ha tomado precauciones para garantizar mañana el abastecimiento de la ciudad.

Insultos a los vendedores
Muy al salir los vendedores de carne fueron insultados y pretendieron agredirlos.

La guardia civil los protegió.

En los poblados
En los poblados marítimos se abrieron algunos establecimientos.

Detenciones.—Guardia civil
Se hicieron varias detenciones por ejercer coacción.

Se espera lleguen procedentes de Madrid cien guardias civiles.

Comisión a Madrid
En el rápido marcharon a Madrid los presidentes del Sindicato Gremial, de la Casa del Pueblo y del Ateneo para exponer al Gobierno y a la prensa la situación en que se halla Valencia.

Espectáculos suspendidos
Han sido suspendidos los bailes anunciados para el domingo de Piñata.

También se ha suspendido una novillada benéfica.

Pago de jornales
Los gremios están pagando medio jornal y jornal entero con el fin de aliviar la miseria.

Tranvía apedreado
Madrid 1.—A la 1 m.

Al regresar el tranvía de Torrente, en la calle de Berull fué apedreado por un grupo.

Las gentes que se hallaban en los balcones y azoteas secundaron a los huelguistas arrojando cacharras y tientos sobre los guardias.

Estos hicieron formidables descargas, sobre las barricadas construidas por los huelguistas y sobre los balcones.

Los manifestantes huyeron.

También parece que dieron cargas los soldados de caballería de Victoria Eugenia, sable en mano, mientras los civiles dispararon.

La versión oficial dice que los civiles dispararon al aire.

Solo resultaron dos contuses.

Propósitos del Capitán general.—La artillería
El capitán general tiene el propósito de tomar el mando de la capital.

Las fuerzas de artillería realizaron un paseo por la ciudad y las afueras.

Detenciones.—La barriada de Borull
El número de detenidos asciende a sesenta y siete.

En la barriada de la calle de Barrull se sabe que hubo muchos heridos, que se curan en sus casas.

Un vendedor de periódicos resultó con varios sablazos en la cara y en los brazos.

La pita aérea
Esta noche se ha repetido la pita aérea.

OVIEDO

Por telegrama

Hundimiento de una casa
Madrid 1.—A la 1 m.

Dicen de Oviedo que en Tineo se hundió una casa, resultando gravemente herido el morador Antonio Iglesias y muertos sus dos hijos, niños de corta edad.

El conflicto de Cuenca

Por telegrama

Sin enviar comisión
Madrid 1.—A la 1 m.

Dicen de Cuenca que los elementos de aquella capital, se han negado a enviar comisión alguna a Madrid.

Los abogados y procuradores secundan la huelga.

El impuesto de pesas y medidas
Por telegrama

Visita a Dato
Madrid 1.—A la 1 m.

Ha visitado a Dato una comisión de veintidós gremios, protestantes del impuesto de pesas y medidas.

La cuestión es idéntica a la que se ventila en Valencia.

Dato les prometió entrevistarse con el alcalde y recomendar una resolución en mediata.

Dato citó a la comisión para el lunes para celebrar una nueva entrevista a la que asistirá el alcalde.

Reunión
Después de la entrevista la comisión ha reunido a los síndicos de 33 gremios.

Entre estos reina gran excitación, estando dispuestos a no retirar géneros de

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
GARGANTA
NARIZ Y OIDOS
D. PEREZ MATEOS
ESPECIALISTA
SAN NICOLAS 25
MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA
PARA ENFERMOS DE LA
ZEL
VENEREO
SFILIS
D. J. BERNUDEZ
ESPECIALISTA
S. PATRICIO, 1
MURCIA

Isla de Cuba

DE JOSÉ TORRECILLA

Grandes partidas de retales a precios considerablemente baratos. Se reciben además otros artículos a precios muy reducidos.

Esta liquidación empezará el lunes 2 del corriente y terminará el 7 del actual.

No se darán géneros para ver y las ventas serán al contado.

ISLA DE CUBA.—Príncipe Alfonso, 8, 10 y 12

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD

Almänna Svenska

Oficinas Centrales: MADRID—Juan de Ribera, 18.
Filial de Murcia y su región—Príncipe Alfonso, 11.

Maquinaria y material eléctrico—Motores—Dinamos—Transformadores.
CENTRALES ELECTRICAS COMPLETAS PARA ALUMBRADO Y TRANS-
PORTES DE FUERZA
INSTALACIONES PARA RIEGOS—MAQUINARIA PARA MINAS
Motores de gas "Daniell"—Motores "Diesel"
Proyectos y presupuestos gratis.

las estaciones, si el Ayuntamiento persiste en el cobro de impuestos.

La comisión se encuentra en inteligencia con los gremios de Valencia.

Los desórdenes de Portugal

Por telegrama

Negativa
Madrid 1.—A las 1 m.

En la legación de Bortugal han facilitado una nueva nota ofensiva negando los graves desórdenes que se dice han ocurrido en la vecina república.

Dicen que todo se ha limitado a actos de sabotaje, realizados por un reducido grupo de obreros.

Dato y Maura

Por telegrama

Más comentarios
Madrid 1.—A la 1 m.

Se ha seguido comentando la visita de Dato a Maura.

Se asegura que en la entrevista trataron de la llegada de Lyautey y de la marcha de las operaciones de Marruecos.

Los dramas del auto

(POR TELEGRAMA)

Niño atropellado
Madrid 1.—A la 1 m.

En la calle de Goya, anoche, un automóvil, velocísimo atropelló al niño Luis Gómez, de nueve años, cuando salía del colegio.

El niño resultó gravemente herido.

El chauffeur fué detenido.

MANIFIESTO DE LERROUX

Por telegrama

A los electores radicales
Madrid 1.—A la 1 m.

El jefe de los radicales señor Lerroux ha dirigido una carta al presidente de la Junta municipal radical, ordenando a los radicales que se abstengan de presentar candidatura por Madrid.

Les recomienda que voten a Castrovi-do y a Pablo Iglesias, y para los otros cuatro puestos restantes a quien quieran elegir entre los nombres de Paraiso, Morrayta, Pérez Galdós, Ortega y Gasset, Sorolla, Altamira, Burguete, Cossio, Benlliure, Ramón y Cajal y otros que representen grandes intereses y esperanzas para el porvenir, sin reparar en política.

Publicidad en EL LIBERAL

Servicio de esquelas y anuncios
EL LIBERAL, merced a su bien montado servicio de confección, puede admitir anuncios y esquelas hasta una hora antes de cerrar sus ediciones.

Las esquelas, para la primera plana, deben obrar las órdenes en nuestro poder con dos horas de antelación a la salida del periódico.

Los precios de esquelas son muy económicos: desde 5 pesetas

en adelante. De los anuncios, desde 50 cts.

A todas horas del día y de la noche se reciben encargos en las oficinas de EL LIBERAL.

EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación en Murcia y en la región.

EL LIBERAL es el único periódico, en Murcia, que merced a su gran circulación, y a sus ediciones especiales, en pocas horas avisa al público de una defunción, evitando las participaciones particulares y otros gastos que llevan consigo esta clase de notificaciones.

EL LIBERAL inserta las esquelas y anuncios en Murcia en todas las ediciones, como las de Cartagena, La Unión, etc., y asimismo en las ediciones de Alicante, sin que los precios de nuestras tarifas se hayan aumentado.

Exposición de muebles
DESPECHO INGLÉS
Una librería.—Una mesa despacho.—Seis sillas.—Un sillón tapizado "Reinas".—Un hueco de cantoneras y friso bordado.
415 Pesetas
Variación todas las semanas.
Sucesores de José Martínez Díaz.—Espérez, 5 y 7.—Murcia.

Aviso al público
El último día de Carnaval, terminó el contrato que tenían las camareras en el Café de la Alhambra, y desde el Miércoles de Ceniza el servicio, está desempeñado por camareros.

Extravío de un macho
Se avisa a las autoridades que se ha extraviado un macho, negro, de dos años, próximo a la marca. Razón: Higinio Nicolás, Torrevieja.

Curia la Herida (QUEBRANTAS)
El reputado especialista don Vicente Tortosa (e hijo), mediante el nuevo y práctico vendaje, premiado recientemente en el último Congreso profesional, que puede cómodamente llevar la persona más dolida de ambos sexos, y no hace bulto ni tiene los defectos de que adolecen los vendajes franceses e ingleses, siendo de aplicación personal y sin la pretensión de curar a grandes distancias, evitando la credulidad de los ilusos e incautos a quienes es sabido siempre es de fatales consecuencias. Compañía de (hermiados), soy bien conocido de la humanidad doliente. Treinta años que así lo atestiguan, sea la mejor garantía de mis obras. MI CURA está al alcance de todas las fortunas por ser la más positiva y de reconocida eficacia.

GABINETE DEL AUTOR: Cartagena, Puerta de Murcia, 27, prel.—Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6.
Estará en el Hotel Universal los días 15 y 16 de este mes.

Entre Famosos
A las seis (doble) «Molinos de viento» y «Las musas latinas».

A las ocho y tres cuartos (sección) «La guardia amarilla».

A las diez y cuarto (doble) «El santo de la Isidra» y «Las musas latinas».

